

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII - Número 957 - Madrid, martes, 12 de julio de 1938

CONFIANZA EN NOSOTROS MISMOS

Los prestamistas de Europa no vendrán a sacarnos las castañas del fuego

Pronto hará dos años que los militares traidores, alentados por las zalemas de un capitalismo que sólo en la fuerza apoya su ambición—por eso la mima—, se lanzaron a la calle para suprimir, sable en alto y a costa de sangre inocente, las conquistas que el proletariado iba logrando con su esfuerzo. Había que cortar de raíz la marcha ascensional de nuestra clase, y a ello se aprestaba la reacción. Pero el pueblo en armas supo dar una réplica viril. En las grandes poblaciones, donde la masa proletaria era numerosa, donde la rebelión de los que no se resignan a ser esclavos se manifestó pujante, el pueblo triunfó, los facciosos tuvieron que morder el polvo de la derrota. La primera fase de la sublevación había terminado. Pero, ¡cuánto sacrificio y cuántos desvelos vendrán después!

Todos los antifascistas conocemos el proceso de esta encarnizada guerra civil a la que nos han llevado, contra nuestra voluntad, la avaricia de los de dentro y la rapiña de los de fuera. El jefe del Gobierno, doctor Negrín, aludió en su último discurso a las zozobras de los frentes, al heroísmo de nuestros soldados, a la penuria en que vive la población civil, penuria que soportan los trabajadores con estoicismo, sin importarle las privaciones a que se ven sometidos. Habló también, el presidente, de las penalidades de las mujeres, ancianos y niños que se acogen a la evacuación. Todo ello representa el esfuerzo admirable de un pueblo consciente de sus deberes y derechos, que pelea con tesón por alcanzar una victoria que le pertenece, una victoria a la que no puede renunciar, pase lo que pase.

Pero debemos superar a cada paso nuestra fe en esa victoria. La resistencia del Ejército Popular en los frentes de lucha, especialmente en ese Levante que atrae en estos momentos la mirada de todos los antifascistas, de todos los buenos españoles, es un factor inestimable de triunfo. El valor de los combatientes abre el camino a nuestras mejores esperanzas; pero no olvidemos que "ni en la vida ni en la guerra se puede luchar sin fe". Así lo dijo el doctor Negrín, y es cierto. A vigorizar nuestra fe en la victoria deben tender todas nuestras palabras y todos nuestros actos. La falta de entusiasmo en este aspecto concreto de nuestra lucha daría lugar a desviar la atención hacia ridículas transigencias,

hacia componendas y arreglos que no puede sentir honradamente ningún antifascista español. Los que insinúan la posibilidad de ciertas tibiezas son antipatriotas, derrotistas, y, como tales, hay que perseguirlos. Las transacciones serían vileza intolerable. No hay capitulación posible.

Esta parte del discurso del doctor Negrín adquiere en estos momentos, cuando la lucha en Levante toma carácter de epopeya, sangrante actualidad. El derroche de heroísmo y de sacrificio que en los frentes y en la retaguardia estamos haciendo obligan a renovar nuestra fe en esa victoria que no nos puede faltar. Llegará a su hora; pero llegará tajante y absoluta, porque así lo quiere la voluntad de un pueblo que no conoce la doblez ni se aviene al servilismo. Hay millones de españoles que tienen puestas en las manos del Gobierno nacional, del Gobierno de guerra, no sólo su tranquilidad y sus vidas, como decía el presidente, sino la independencia del suelo que les vio nacer, las reivindicaciones seculares de los oprimidos de siempre. Y en esta guerra se ventila, con nuestra libertad, el porvenir de la clase trabajadora española, una parte que lucha aquí, en la España leal, y otra sometida a la fuerza al capitalismo "nacionalista" y a los invasores que pretenden medrar con nuestra riqueza.

No miremos hoy más allá de nuestras fronteras. Tengamos el orgullo de ser españoles en pie de guerra, y démonos cuenta de que nos cabe considerar mezuquino y despreciable todo aquello en que se manifiesta la cobardía de quienes no se atreven a cerrarle el paso al fascismo, por miedo a chocar con él. Nada tiene tanto valor como nuestra propia actitud de lucha. Nada es tan importante como la actividad de nuestras armas. Pensemos en Levante mucho más que en Inglaterra y en Francia. Comprendamos que Sagunto nos interesa más que Londres o París. Procuremos dar, primeramente a nuestro ánimo y después a nuestras decisiones y a nuestros hechos, la tónica de julio y de noviembre, el aire de aquellas jornadas en que, carentes de armas y sobrados de voluntad, conseguimos las más decisivas victorias. Advertamos las palabras del lema de la Primera Internacional: "La redención de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos."

El Partido Unico Marxista no es el Partido Unico del Proletariado, porque en España hay muchos trabajadores que no siguen las doctrinas de Marx

UNA GRAN EMPRESA ANTIFASCISTA Propaganda en el campo enemigo

El doctor Negrín dijo en su magnífico y reciente discurso, expresión elocuente y terminante del sentir del pueblo español: "Hay, pues, que plantearse con crudeza y sin engaños los términos justos de nuestra lucha. Y me dirijo a los que están en español; también a los que están más allá de las trincheras."

Estas palabras señalan un rumbo que todos hemos de seguir y del que no debemos apartarnos un solo instante, porque nos ha de llevar a obtener victorias tan trascendentales y como más decisivas que aquellas que pudiéramos lograr con las armas.

Hay que plantear los términos justos de nuestra lucha y propagarla y difundirla, no entre nosotros, españoles antifascistas, sino entre los antifascistas del mundo entero, y con especial empeño entre los españoles que en la otra parte están consuetudinariamente empuñando las armas para combatirnos y sufren el pesadillo que les imponen los invasores.

Una propaganda especiosa se ha cuidado de hacer creer a esos españoles engañados que reciben generosamente el auxilio de alemanes e italianos, atraídos tan sólo por la solidaridad que sienten con la causa que los enfrentó con la España democrática, presa, según ellos, de satanías y extraños poderes. Pues esa propaganda especiosa y perversa hay que contrarrestarla. Tenemos que hacer llegar la verdad, escueta y clara, a los corazones de esos españoles que no han renegado de su patria para que sientan la vergüenza y el oprobio en que han caído, siendo juguetes de unos cuantos megalómanos desechados y clonados fratricidas al servicio de las potencias que, al propio tiempo que los utilizan, los desprecian.

"España se devasta y ensangrienta—declaró el jefe del Gobierno—porque el Gobierno sin freno de aquellos para quienes por definición el derecho de los pueblos en nada cuenta, puso en ella su mirada de rapiña, viendo en nuestra patria una víctima propia para su codicia. Una riqueza potencial inmensa, una privilegiada situación geográfica, única en Europa, fueron alicientes sobrados para ma-

SIGUEN LAS DEMOCRACIAS LA POLITICA DE "NO INTERVENCIÓN", Y SPAAK, MINISTRO SOCIALISTA EN BELGICA, DEDICA A ESA POLITICA ELOGIOS, Y LE EXTRAHE VIRTUDES, ¡ASOMBRADA TANTA HIPOCRISIA! SI PARA RETIRAR A LOS COMBATIENTES VOLUNTARIOS TIENEN QUE TRATAR DIRECTAMENTE CON HITLER Y MUSSOLINI LOS GOBIERNOS DE PARÍS Y LONDRES, ¿QUE QUEDA DE LA "NO INTERVENCIÓN"? ¿QUE VIRTUDES PUEDE ENCONTRARLE SPAAK?

El Comité Nacional de Enlace U. G. T. C. N. T. se ha reunido bajo la presidencia del compañero Horacio Prieto

BARCELONA, 12 (245 L).—Bajo la presidencia de Horacio Prieto se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T. C. N. T. en sesión extraordinaria, los días 5 y 8 del corriente, y en por la C. N. T., los compañeros Mariano R. Vázquez y Roberto Alcón, y por la U. G. T., José Rodríguez Vega, César G. Lombardi, Edmundo Domínguez y Sánchez Llanos. Se resolvieron diversas cuestiones de trámite, y el Comité Nacional de Enlace consideró conveniente impulsar los trabajos que se realizan para resolver todos los asuntos pendientes encaminados al cumplimiento del pacto de unidad de acción de las dos Centrales sindi-

cular la envidiada estrategia que, si todos no nos esforzamos en desoynar, puede poner bochornoso remate a la historia de nuestra tierra."

Se desprende de lo dicho por el doctor Negrín que no podemos tener preocupación superior a la de intentar desoynar esa envidiada estrategia concebida para acabar con España como nación libre e independiente. Nuestra resistencia es el me-

diario básico para lograrlo. Pero tenemos que ayudar el tesón con que nuestros soldados defienden el terreno, con otros medios secundarios, de evidente importancia. Y entre esos medios se destaca principalmente la propaganda en el campo fascioso.

No se ofrece la zona rebelde como una mole granítica, impenetrable, sobre la que no pueda surtir efecto alguno la acción del exterior. Por el contrario, se han producido en el conglomerado rebelde muchas resquebraaduras. Las disensiones entre unos sectores y otros, porque todos pretenden alzarse con la dirección del movimiento y llevar las agitas a su molino, se suceden y multiplican; tanto, que la garrá implacable del ferroz Martínez Andúsume en las orgánulas a millares de descensos. Por otra parte, ha herido ya a muchas conciencias la invasión italoalemana. No soportan el trato que reciben, y sienten no pocos escrúpulos acerca de la finalidad de la guerra.

Todo eso facilita la labor que hemos de desarrollar para conseguir el derrumbamiento, primero, de la retaguardia enemiga, y la deserción de los frentes, después.

El Frente Popular y la Alianza Obrera tienen ante ellos un vasto plan que llevar a la práctica. El segundo anillo de la cadena de la pelea, de esta terrible pelea, que empezó por una sublevación, degeneró en guerra civil, y se ha convertido en guerra de independencia, ofrece una oportunidad singular para emprender la obra. No pierdan el tiempo en preparar otros actos conmemorativos. Láncese a esa propaganda, con todo ardor y entusiasmo. Es esa una obligación y un deber que dictan de consuno el patriotismo y la causa antifascista.

MIENTRAS RESISTEN NUESTROS SOLDADOS TARTUFOS Y MATONES AVIVAN LA SANGRIENTA FARSA INTERNACIONAL.

El plan británico sobre retirada de voluntarios combatientes en España se ha hecho público en un Libro Blanco. Si ese color sigue atribuyéndose a la pureza y a la moralidad, torpes estuvieron en la elección las Cancillerías. El Libro debió ser negro, como las intenciones siniestras de los dictadores fascistas que aprobaron el plan y como la "hipocresía de las democracias, a mpeñadas en ganar tiempo para su reforma mientras se desgasta su carne española la resquebrajada fortaleza bélica y económica de los Estados totalitarios. Debí ser negro el Libro, para que nadie reparara en su incumplimiento y en su carencia de viabilidad. Porque ninguna potencia cree en él, y menos puede creer la proponentora.

Contra la hipocresía de las democracias, la rotundidad de los Estados fascistas. Casi al propio tiempo de imprimirse el Libro Blanco que parió, con forceps y después de cinco horas de retorcimientos, el Comité de Londres—gracias a los auxilios de un buen tocólogo, lord Balfour—se ha publicado en un periódico francés, un "documento secreto alemán". El tono y los procedimientos de Hitler, autorizan a creer en la autenticidad del documento. Se trata de un informe leído por el general Von Zeichen a los jefes "nuestros". Y en él se exponen juicios como estos: "España es en la actualidad nuestra escuela de guerra. Francia e Inglaterra han perdido el Mediterráneo. Podemos tener la mayor confianza en el general Franco. Ensayando nuestro material de guerra desde hace dos años y entrenando a nuestros soldados, hemos conseguido un avance considerable sobre los demás países. Gracias a Franco estamos instalados en las zonas estratégicas vitales de Francia e Inglaterra."

No se olvida que Alemania también ha tomado parte en los acuerdos del Libro Blanco. Juega astutamente. Hace creer a Chamberlain que se desgasta en la guerra de España, cuando en realidad prueba sus armas y ocupa posiciones. ¿Qué pensarán de todo esto los Gobiernos de París y Londres? Siguen empeñados en romper el eje por el lado de Italia, sin dinero y sin trigo. Pero Mussolini, a jugar por la inspiración que ha dado a su Prensa, se enoñerbeces de nuevo y recréase las agitaciones contra Inglaterra y contra Francia. Reparte mandobles y crea perturbaciones. Necesita el Pacto angloitaliano entre en vigor, y no reparará en pro-

Romances de CNT

(Que no son romance, sino seguidilla, que me ha enviado un compañero. Gracias.)

Como soy escrivano sé lo que pasa: todos quieren justicia, no por su oído. Por eso el sinvergüenza que se desmanda busca lo que no quiere ver en su cama.

Antonio AGRAZ

cedimientos de audacia. En Francia se asustan, y altos personajes políticos se van a Londres para tomarse el pulso a Chamberlain. Pulso bastante alterado con el discurso de Eden y los tonos que ese discurso ofrece a los minorías liberal y laborista.

La charca internacional se agita de nuevo en términos alarmantes. El acuerdo del Comité de Londres, ha nacido muerto, y ya no quedan materiales para cerrar tantas grietas. Pero la alarma será en todo caso para los creadores de enredos y falacias, de hipocresías y debilidades. Queremos decir que nosotros no tenemos que sufrir alarmas, ni preocupaciones de ningún género.

Contemplamos con serenidad los acontecimientos. Y que nadie se

que acilud lorda Francia.

En cambio, tenemos que esperar mucho de nuestra resistencia. Ella manda y ordena en París y en Londres. A ella están prendidos, como la sombra al árbol, los Gobiernos de las democracias. Porque nuestra causa defiende sus intereses: ese Mediterráneo del que se consideran dueños Hitler y Mussolini y las riquezas minerales de nuestro subsuelo, que hoy detentan aquellos y de los que no participan para su rearme las democracias. A resistir nosotros. Y que se alarmen ellos, las democracias, incapaces de surtir nuevas dilaciones e hipocresías.

ULTIMA HORA

LONDRES, 12.—EN LOS CIRCULOS LONDINENSES SE CONOCIE GRAN IMPORTANCIA A UNA NOTICIA LLEGADA DE ROMA, SEGUN LA CUAL EL EMBAJADOR INGLES CELEBRARA HOY UNA ENTREVISTA CON CIANO, HACIENDOSE RESALTAR QUE AYER Y EL SABADO AMBAS PERSONALIDADES CONVERSARON EXTENSAMENTE.

SE ASEGURA QUE ESTAS CONVERSACIONES TIENEN POR OBJETO ACELERAR "LA SOLUCION DE LA CUESTION ESPAÑOLA", QUE SEGUN PROPIA DECLARACION DEL JEFE DEL GOBIERNO INGLES ES LA CONDICION PREVIA PARA LA ENTRADA EN VIGOR DEL ACUERDO DE 16 DE ABRIL.

EN LONDRES SE SIGUE CONSIDERANDO QUE EL UNICO MEDIO DE PONER EN VIGOR EL FACTO DE ROMA ES EL EXITO TOTAL DEL PLAN INGLES DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS, APROBADO POR EL COMITE DE "NO INTERVENCIÓN", POR LO CUAL SE CREE QUE LORD PERTH DIRA A CIANO QUE INFLUYA ACERCA DE FRANCO PARA QUE LOS REBELDES ESPAÑOLES ACEPTEN INMEDIATAMENTE LAS DISPOSICIONES DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS.

ESTAS SON LAS INTERPRETACIONES QUE DAN LAS PERSONALIDADES GENERALMENTE BIEN INFORMADAS A LAS NOTICIAS QUE SE RECIBEN DE ITALIA.—Fabra.

INSISTENCIA CONVENIENTE

La responsabilidad de jefes y comisarios

Recoemos de "La Voz del Combatiente", diario del Ejército del Centro, el siguiente artículo:

Varios e importantes aspectos ofrece el tema que ayer abordamos, y de uno de ellos hablaremos hoy. Importa mucho que sepamos situarnos en el conocimiento exacto de la responsabilidad que nos reserva el mejor o peor ejercicio de nuestra misión. Diremos, a este respecto, verdades sencillas por demasiado conocidas, pero no ociosas ni imprecisas. Por ejemplo, que la responsabilidad de una unidad militar compete por modo directo y exclusivo, ante la ley y la conciencia, al que la dirige, sin que esa misma ley ni esa misma conciencia le autoricen a buscar eximentes en la conducta de los demás. De los adictos de una unidad sabe la gloria a todos los que la componen, y de los desastrosos y de los fracasos, cabe la responsabilidad al jefe. No parece arbitraria la afirmación. Admitase como lógica. En la guerra todo está previsto. Las ordenanzas militares sitúan las cosas con claridad meridiana. Y del jefe depende, fundamentalmente, que esas cosas y esas previsiones se observen como mejor convenga a las circunstancias. ¡Ah, la grandiosa misión de un jefe! Son millares de vidas las que dependen de él. Cada víctima de su unidad

injustificada, sacrificada estérilmente, es un cargo de responsabilidad que hay que formularle. Cada fracaso en una operación lo es también, salvo, naturalmente, en aquellos momentos de probada justificación del fracaso, y lo es porque ninguna prueba mejor para atestiguar que no se ha preocupado de su fuerza, de su capacidad táctica y combativa, de su temple ofensivo y defensivo, de las condiciones de actividad en que fue a la lucha, de su moral, factor tan importante, etc.

"En nuestro Ejército no ocurre, no puede ocurrir, lo que en el antiguo, en que el sacrificio de vidas importaba poco a los jefes, y en el que las derrotas se atribuían siempre a la tropa; cuando no era así, y aunque la fuera, habría que pensar que una tropa es buena o mala según como se la mande, y, en consecuencia, que no había otra responsabilidad a deducir de sus derrotas que la de sus jefes y demás mandos. No ser jefe comporta muchas obligaciones, especiales preocupaciones indispensables, noción del cometido a realizar, para saber dirigir a los hombres y saber llevarlos a la lucha, en pos de la victoria, por los caminos que mejor puedan conducir a ella.

"El jefe no tiene sólo un tipo de responsabilidad criminal, como se dictaminaría jurídicamente, sino en tonos más acuciosos y claros de tipo moral. Quien fallara a estos principios no merecería en forma alguna estar adscrito a nuestro Ejército. Sería incompatible con él. Y a buen seguro, no sólo merecería repulsa de todos, sino castigo ejemplar, por lo mismo que el castigo debe estar siempre proporcionado a la responsabilidad de mando que se tenga.

"A esta responsabilidad está unido de forma indisoluble e íntima el comisario. La función del mando político y militar se complementa de tal manera, que una y otra es también su responsabilidad. La existencia del Comisariado—nueva en nuestro Ejército—hace posible una merma considerable de defectos secundariamente por el hecho de que una colaboración ayuda a ello, y amplia, sin embargo, el marco de la responsabilidad. "Verdades son éstas, repitidas, sencillas y claras, cuya observancia debe constituir preocupación obsesional de todos. Nada mejor debe todos los puntos de vista para testimoniar una plena y recta conciencia del deber."

La justicia del Pueblo

BARCELONA, 12.—(245 L).—En juicio de alta tracción fueron condenados a muerte Gaspar Pares Frigés, Antonio Pallés Anguera, Luis Federat Castelló, Enrique Longoria, Manuel Moreno Velasco, José M. Moragas. A treinta años, Luis Mestres y los hermanos Manuel, Juan, Mariano y Antonio Pareja Navarro.

CRONICAS INGENUAS Carnets en blanco

En cambio, tenemos que esperar mucho de nuestra resistencia. Ella manda y ordena en París y en Londres. A ella están prendidos, como la sombra al árbol, los Gobiernos de las democracias. Porque nuestra causa defiende sus intereses: ese Mediterráneo del que se consideran dueños Hitler y Mussolini y las riquezas minerales de nuestro subsuelo, que hoy detentan aquellos y de los que no participan para su rearme las democracias. A resistir nosotros. Y que se alarmen ellos, las democracias, incapaces de surtir nuevas dilaciones e hipocresías.

«TOMATE»

Hubo un cura montañés—don Laura—que embalsacó a pobres campesinos del Norte y se llevó la leche de sus vacas por estipeados de hambre. A esa leche, así adquirida, la pusieron por nombre "SAM". Los trabajadores, donquiera que en ese título, evocan que el don Laura, fascista y embalsacador, pretendió nutrir a los ricos con la leche que le robaba al pueblo. Y comprenden que quien se cargue con esa leche no pueda ser revolucionario. Toman nota, y en paz.

Ayudemos a "El Socialista". Y lo del medio leño, o más, de tabaco por barba para los trabajadores, empleados y directores del Monopolio, ¡en qué ha quedado!

"Alemania se jacta de lo fácil que resulta tener atomizadas a Inglaterra y Francia". Y puede hacerlo. Un buen día se lo ocurrió a Daladier, jefe del Gobierno francés, hablar con cierta soltura, en Lyon, de las fronteras de Francia. Y a los pocos días se las plajaron tres veces. Corrió por el Sur de su país, presenció las ruinas y tomó medidas. Mussolini le contestó en Génova: "Las fronteras no se discuten; se defienden". Y Daladier cerró su boca y dijo que ha prometido no volver a hablar en lo que le resta de vida política. Con tales bromes se comprenden las audacias fascistas.

"No nos engañemos: el rojo que es decente, sin preocuparse de si la guerra va bien o mal, sigue en la trinchera de enfrente haciendo fuego contra nosotros."

"Eh, eh, pobres falangistas a sueldo de Hitler y Mussolini. Los rojos están al lado de acá para vencer a los "arrepentidos" y a nosotros, que malvendidos España..."

"Y no serán los tráfugas de su campo los que puedan, ni ahora ni nunca, hacerle cambiar de actitud. Pesa mucho el millón largo de muertos que gravitan sobre la conciencia, no nuestra ni de los rojos—seremos justos—sino de los viejos políticos, al estilo de don José María y de sus cómplices y aliados, con solapas a su lado."

"Pesa mucho el millón largo de muertos! Tarda lo véis, falangistas colonizados. Pesa tanto, que los rojos auténticos prometemos que hemos de vengarlos cumplidamente."

Una patrulla leal realizó una incursión en terreno enemigo y voló el puesto de mando de una brigada rebelde

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuestras tropas volaron una masía, en el sector de Mosqueruela, pereciendo el teniente coronel jefe de las fuerzas rebeldes de aquel sector

SON RECHAZADOS TODOS LOS ATAQUES ENEMIGOS EN LA ZONA DE ARTANA Y RECONQUISTAMOS, EN CONTRAATAQUE, LA MALLAETA

"Ejército de tierra. LEVANTE.—En el sector de Mosqueruela, una patrulla de fuerzas leales realizó, durante la pasada noche, una profunda incursión en terreno enemigo, volando la masía en que se hallaba instalado el puesto de mando de una brigada rebelde, pereciendo el teniente coronel jefe de la misma, así como otros jefes y oficiales al servicio de la invasión extranjera.

En la zona de Artana se ha combatido hoy con intensidad. Nuestras tropas rechazaron vigorosamente la presión rebelde, reconquistando, en contraataque, La Mallaeta."

Otro observador del control en el mercante inglés «Yorkbree», herido por la metralla italiana

"Aviación.—A las ocho veinticinco de ayer, cinco bombarderos italianos, marca "Savoia", intentaron bombardear Valencia. La "caza" leal despegó rápidamente, obligando a huir a los aviones extranjeros, que arrojaron su carga al mar. La metralla de los explosivos alcanzó al subdito belga observador del control en el mercante inglés "Yorkbree".

EXTRANJERO

El Gobierno español denuncia las artimañas fascistas

Anoche ha sido publicado en Londres el Libro Blanco con el plan británico sobre la retirada de voluntarios, la concesión de ciertos derechos de beligerancia y la organización del control naval y terrestre.

El embajador de España, Afonso de Euzkadi, se presentó en el Foreign Office para hacer entrega de una nota del Gobierno español relativa a las pruebas más recientes de la intervención de Italia en España, haciendo observaciones sobre la manera como Italia comprende la retirada de los voluntarios.

La comunicación de Barcelona será transmitida al Comité de "no intervención". El documento denuncia que Italia ha dado instrucciones a Franco para que ésto sea repatriado los italianos heridos o enfermos, mientras que el resto será incorporado a la Legión Extranjera o se le proveerá de documentación española.

La comunicación hecha por Azcarate comienza afirmando que las informaciones relativas a la intervención italiana en España emanan de fuente segura, y enumera bajo los títulos Aviación, Material y Personal unos 40 casos de intervención italiana en España desde abril a julio del año 1938.

El embajador inglés en Roma celebró anoche una nueva conferencia con Ciano. Parece que ante la dificultad práctica con que se tropieza el plan inglés de retirada de voluntarios, lord Perth se ha informado del punto de vista italiano sobre las intenciones de Roma en cuanto a la repatriación de tropas italianas.

El embajador ha transmitido a Ciano ciertas sugerencias del Gobierno de Londres sobre la entrada en vigor del Acuerdo angloitaliano. Con motivo de la publicación del Libro Blanco sobre la retirada de voluntarios, el "Times" se felicita de que las potencias interesadas, moral o materialmente, se hayan adherido de manera unánime y constante a la política de "no intervención".

IMPORTANTE NOTA FACILITADA EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ninguna dependencia del ministerio de Defensa podrá ser puesta bajo la advocación de ningún nombre

BARCELONA, 12.—En la Presidencia del Consejo de Ministros se facilitó la siguiente nota: "Por el ministerio de la Gobernación ha sido sancionada la censura de Prensa, por haber dejado pasar la referencia de un acto que no había sido autorizado.

Han sido destituidos de sus cargos el jefe y comisarios que asistieron a la inauguración de un Centro de Reclutamiento, ceremonia para la que no había sido recabada la debida autorización.

Por el ministerio de Defensa Nacional se ha promulgado la siguiente orden:

"Recientemente se ha inaugurado un Centro dependiente de este ministerio, y al que se ha dado el nombre de determinada persona, perteneciente al Gobierno. Sin la autorización de mi autoridad, y sin la aquiescencia del interesado, y para corregir este evidente abuso de funciones administrativas que consiste en rotular a capricho centros oficiales que no precisan otro nombre que el que con arreglo a la nomenclatura oficial les corresponde, ordeno para el más riguroso y

H A B L A L A F . A . I .

Anarquía no significa desorden ni caos: es un ideal social y humano que debe merecer el respeto de todo antifascista

Sin que entre en nuestro ánimo atacar ideas que, aun no comparatiendo, respetamos, y si con el propósito de exponer las propias con la claridad máxima de que seamos capaces para contribuir a que la confusión que priva en ciertos medios desaparezca, nos disponemos a solicitar un poco la atención de quien lea para puntualizar el alcance de ciertas palabras y su significación sociológica. Ello es necesario, aunque sea distraer un espacio que debería estar para las necesidades de la guerra y todo lo que con ella tenga relación. Bien a nuestro pesar, y para evitar que se hagan lamentables errores, se escribe este trabajo.

Desde hace algún tiempo a esta parte, y como si obedeciera a una consigna, hay "personajillos" de los últimamente llegados que no desprecian ocasión para zaherir a los ANARQUISTAS, empleando la palabra ANARQUIA, ya mayor parte de las veces, como sinónimo de confusión, desorden, caos, sin que se advierta el menor respeto para los que nos llamamos ANARQUISTAS y en estos momentos representamos uno de los sectores más numerosos que luchan contra los invasores de nuestra Patria, y en cuya contienda horrorosa hemos puesto el pendón de nuestro espíritu de sacrificio a la altura del más valga. Necesario será explicar el significado de palabra tan odiada y el alcance que la misma tiene como síntesis de fundamentos sociológicos de un ideal.

La palabra ANARQUIA, que viene del griego, está compuesta de la particular privativa "AN" y de "ARQUÍA", mando, poder, autoridad. Etimológicamente, la palabra ANARQUIA—que debería escribirse "AN-ARQUIA"—significa Estado de un pueblo; dicho con más exactitud: de un medio social sin gobierno. Como es ver, allá por los tiempos que pudiéramos calificar de prehistóricos, ha debido tenerse por desordenado y caótico todo sistema o medio social que no estuviera regido por el principio de autoridad. La autoridad era el bien por el cual, y todo lo que fuese contrario a la misma, es lógico que se tuviera por desordenado y capaz de producir el caos. Esto, que tiene justificación en los hombres del pasado, por lo arraigado en ellos de las preocupaciones autoritarias, no se comprende en quienes por razones de sus cargos—hay muchos ilustres, ignorantes—están obligados a conocer el desenvolvimiento de las sociedades humanas y las observaciones registradas por la Historia. Veamos.

Al principio de "la autoridad es el bien", como consecuencia derivada de la creencia en que el hombre era malo por naturaleza y que sólo practicaba el bien por el castigo, cuando primero se confió a los dioses y más tarde a ciertos hombres providenciales, surgió el de que "la autoridad es el mal" como fruto de la meditación y el estudio de los regímenes que en el decurso de la vida en sociedad nos es dable examinar. Por ésto se llegó a la comprobación, a través de todos los ensayos, de que "la autoridad engendra el privilegio, y donde hay privilegio no existe la igualdad, y donde no hay igualdad, no puede haber equidad ni justicia. De ahí el afán de todos los reformadores por encontrar el sistema o medio social que haga felices a los hombres. Si-

La publicación de este documento no puede por menos de abrir los ojos a Chamberlain y al Mundo entero". El órgano monárquico francés "L'Action Française" dice que si Italia piensa que el eje Roma-Berlín no dejará de ser una realidad, tampoco puede negarse el firme acuerdo francoitaliano.

El periódico se extraña de que este hecho no sea comprendido en Roma, y lamenta que el Gobierno francés no haga todo lo necesario para hacerlo comprender. Madame Tabouiti dice en "L'Ouvre": "La campaña italiana contra Francia es cada vez más violenta. Mussolini hace gala abiertamente de sus preparativos de un ataque contra Túnez. Naturalmente que nadie toma esto en serio, y se opina que es un chantage más; pero lo que sí se toma muy en serio en Londres es el estado de nerviosismo en que el dictador italiano se encuentra actualmente".

"L'Ordre" escribe: "Ante un lenguaje tan amenazador y cínico de los políticos fascistas hay que preguntarse si Francia tuvo razón al cerrar su frontera española". Según un comunicado del Mando de la aviación italiana, en España los aviones de Italia lanzaron en territorio español, durante los meses de abril, mayo y junio, kilogramos 1.440.896 de explosivos.

El ex marqués de Carvajal, al que los cabecillas de Burgos han citado para comparecer ante un Consejo de guerra sumarísimo por la publicación en el diario inglés "Times" de una carta redactada en determinados términos, ha hecho a los periodistas unas declaraciones diciendo que la polvareda que han armado las oficinas franquistas sobre dicha carta se debe a que no la han comprendido bien, que como amigo del general Goded, desempeñó antes de la guerra civil y al principio de ésta, y añadió que escribió la carta en cuestión por estar convencido de que un Estado levantado sobre un millón de muertos y entre clamores de odio no puede ser duradero, ni en España ni en ninguna parte.

de la diversidad de credos y sistemas sociales es el ideal ANARQUISTA. No pretendemos modificar la etimología, de las palabras que, mejor o peor, están definidas en los diccionarios, sino aclarar las modificaciones sufridas y el contenido de las mismas en la hora actual.

Faltaba escoger la palabra que compendiará el sistema o ideal humano, y ésta no podría ser otra que la negación de la autoridad: LA ANARQUIA. Sobre ella se edificó un sistema, que da soluciones a la mayor parte de las inquietudes humanas. Y no se crea que por el anarquismo se ha despreciado la necesidad de asentar sus postulados sobre cimientos sólidos, ya que jamás pretendió rebasar la Naturaleza, sino interpretarla, como lo demuestra la concordancia existente entre la libre asociación por nosotros propugnada, y la ley de afinidad y de cohesión que rige las leyes físicas del Universo.

Por otra parte, sabiendo que la Naturaleza no da saltos, el anarquismo lo ha tenido en cuenta para la gradual transformación a que aspira. Podíamos probar esta

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

SUBSECCION DE MADRID

El próximo jueves, día 14 del corriente, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Plaza, núm. 1, disertará el compañero Julián Martínez sobre el tema "Los ferrocarriles a través de la guerra". Dado lo interesante del asunto a desarrollar esperamos a puntual asistencia de todos los compañeros; recordando a nuestros delegados el deber en que se encuentran de asistir a estas conferencias, como de efectuar la mayor propaganda de las mismas.—El Comité.

La política del trabajo, única política confederal

El zapatero debe cuidarse de los zapatos. Fidias, del mármol y el cincel. En el conglomerado antifascista, nosotros no podemos ni debemos hacer otra política que la del trabajo, no solamente porque nuestra razón de ser está en el hecho de encarnar los intereses y las aspiraciones de las grandes masas productoras, sino también porque es eso lo único que conocemos a fondo, es ese un dominio en que somos, sin disputa, auténticos expertos.

Se objetará que también en otros aspectos actúan hombres que valen menos que nosotros, y que, por consiguiente, nos cabe el mismo derecho que a ellos de ocuparnos de lo que no sabemos y de lo que ignoramos. ¡Nos cabe el mismo derecho, si; pero no la misma responsabilidad! Por otra parte, en el firmamento político no aparegamos nada nuevo en la misma línea y desde el mismo ángulo que los demás; no o tros mismos flejes a nuestro propio partido, a nuestra base fundamental, podemos ser un elemento valioso, un factor nuevo, un enriquecimiento efectivo.

Todo lo que no sea visto por nosotros desde el ángulo del trabajo, de la organización del trabajo, de la defensa del trabajador, se traduce en tiempo perdido, en energías gastadas. Ateneo Libertario de Barrios Bajos.—Por la presente se convoca a una reunión de militantes del Ateneo para el día 13, a las siete de la tarde.—El Comité.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Restaurant).—Se convoca a una Asamblea general que se celebrará el miércoles, día 13, a las seis de la tarde. Se ruega a todos las compañeros la asistencia por ser de suma interés.—Por el Comité de Sección, el Secretario.

Queremos decir con esto que aceptamos todos los medios de acción posibles en cada momento; que para nosotros no hay más que una posición política legítima y fecunda: la que afirma nuestra personalidad proletaria y revolucionaria. ¡Dóndequiera que sea, aunque fuese desde un púlpito! Y así como esa posición es fecunda y legítima, es errónea y estéril toda posición que niega, rebaja o hace abstracción de esa personalidad.

Queremos decir con esto que aceptamos todos los medios de acción posibles en cada momento; que para nosotros no hay más que una posición política legítima y fecunda: la que afirma nuestra personalidad proletaria y revolucionaria. ¡Dóndequiera que sea, aunque fuese desde un púlpito! Y así como esa posición es fecunda y legítima, es errónea y estéril toda posición que niega, rebaja o hace abstracción de esa personalidad.

Queremos decir con esto que aceptamos todos los medios de acción posibles en cada momento; que para nosotros no hay más que una posición política legítima y fecunda: la que afirma nuestra personalidad proletaria y revolucionaria. ¡Dóndequiera que sea, aunque fuese desde un púlpito! Y así como esa posición es fecunda y legítima, es errónea y estéril toda posición que niega, rebaja o hace abstracción de esa personalidad.

Queremos decir con esto que aceptamos todos los medios de acción posibles en cada momento; que para nosotros no hay más que una posición política legítima y fecunda: la que afirma nuestra personalidad proletaria y revolucionaria. ¡Dóndequiera que sea, aunque fuese desde un púlpito! Y así como esa posición es fecunda y legítima, es errónea y estéril toda posición que niega, rebaja o hace abstracción de esa personalidad.

Queremos decir con esto que aceptamos todos los medios de acción posibles en cada momento; que para nosotros no hay más que una posición política legítima y fecunda: la que afirma nuestra personalidad proletaria y revolucionaria. ¡Dóndequiera que sea, aunque fuese desde un púlpito! Y así como esa posición es fecunda y legítima, es errónea y estéril toda posición que niega, rebaja o hace abstracción de esa personalidad.

"¡Contra la ley del tirano, hierro!"

Al vengador del pueblo, Schwartzbard

Como en los grandes días de batalla, como en los días de los grandes duelos, rodeando un estandarte de justicia y la bandera de su amor al viento, las huestes de la luz, las proletarias, se agitan hoy llamadas por un trueno.

El crimen es de muchos; los cobardes tienen la culpa de que sufra el pueblo; los que vacilan ante el bien y tienen para el mal, como un cómplice, el silencio. ¡No todos los pesares sepultados quedarán en la noche del misterio, si para cada transgresión de arriba hubiera abajo algún rumor siniestro, si para cada infamia hubiera un rayo, para cada injusticia un escarmiento!

Alberto GHIRALDO

Una comisión de combatientes de la 43 División está descansando en Valencia

VALENCIA, 11.—Visitó al alcalde una comisión de combatientes valencianos pertenecientes a la 43 División, que se cubrió de gloria en el sector pirenaico, los cuales, después de unos días de descanso en Valencia, marchan de nuevo a incorporarse a su unidad.—Fébus.

CARTELERIA

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO TEATROS

IDEAL.—5.30, "Molinos de viento" y "La campesana" (gran éxito). GARCIA LORCA.—6, "Pide por esa boca" (superrevista, excepcional). A las 6.30. ASCASO.—"La loca de la casa" (de Galdós). BARRAL.—"Los malhechores del bien" (de Jacinto Benavente) y "Por las mismas agujas" (diálogo). COMEDIA (refrigerado).—"Cuidado con la Poca!" (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—"Mi tía Javiera" (tus horas se van). ESLEYA.—"Me estoy sacrificando" (éxito inmenso de risa). ESPAÑOL (refrigerado).—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). FUENCARRAL.—Estreno: "Tolosa-Lé" (de Guillermo Savitri y maestro Gravies). JOAQUIN DICENTA.—"Las ansiosas" (magnífica revista). LARA.—"Escuela de picardías o La Mari-Cruz se casa" (gran éxito). LOPE DE VEGA (refrigerado).—"Qué más da!" (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—"Las Leandras" (famosísima revista). MARTIN.—"Las hay... fritas!" (la revista de las mujeres maravillosas). PARDINAS.—"La revoltosa" y "El vestigio de la Paloma". VIERNAS 15, repeticion de la opereta "El desquite o La corte de Versailles". PAVON.—"El mi hijo!" (gran éxito). Próximo estreno: "Tirada en la vida". MADRUGADA.—"La Malquerida" (última representación). Jueves, estreno: "Veinticuatro horas".

TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—6, "Variedades 1938", plasmado en escobichos cuarenta y dos que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerin, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmelita López, Filina Osón, Verónica, María, Chavillitas, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Pena y Orquesta Palermos. VARIEDADES.—4.45 y 7.—Extraordinario programa: Teresita Díaz Conchita Pérez, Carmencita Boves, Maruja Quiroga, Graciela, Bella Nelly, Los Pitagos, Victoria Madrid, Chavillitas madrileñas, Blanca Rita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Hermanas Piquer, Rafael Arcos, Shirley Temples Española, Orquesta Florida. ZARZUELA (La Metrópoli de las Variedades).—4.5. Programa formidable: Carmen de Rosas, Pepita Hevia, Consuelito Castizo, Habiñuela, Angélica Hernández, Juanalao, Mary-Sandra, Elisa de Landa, Julia Castellón, Cojo de Madrid, Dorita Reyes, Manó Tero, Mary Paz, Lolita de Málaga, Stella, Pherry Sixters, Lupe Rivas Cacho, Ramper, Estampa madrileña "Fin de siglo", Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS MONUMENTAL.—6 (única función).—"El gran Ziegfeld" (en español); Myrna Loy, William Powell, Louise Rainer. De 4.30 tarde a 9 noche. CALLAO.—Programa doble, en español: "Seis horas de vida" (Warner Baxter); "El carmelito amasado". POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "La mujer triunfa" (en español); "La victoria del dragón" (gran intriga). A las 5 y 7 de la tarde. ASTUR.—"Campeón ciclista" ("Bocasa"). AVENIDA.—"Caballeros del desierto" (María Alba-Walter Byron).

BELAS ARTES.—"La ciudad sin ley" (en español; Edward Robinson). BENAVENTE.—"Cuando el diablo asoma" (Joan Crawford). CHAMBERLAIN.—"Guerra sin cuartel" (sensacional). DOS DE MAYO.—"Las cinco advertencias de Satán" (en español; Pastora Peña). ELCAÑO.—"El brándis de la muerte" (Warner Baxter-Conchita Montenegro). FLOR.—"El secreto de Ana María" (española, por Lina Yegros). HOLLYWOOD.—"Rebelión en China" (Fay Wray-Ralph Bellamy). HERROPOLITANO.—"El hombre y el monstruo" (en español; Frederick March). OLIMPIA.—"Dioses modernos" (Charlot). PLEYEL.—"Compás de espera" (Richard Barthelmus; en español). GIBENS.—"El secreto del castillo" (Virginia Bruce) y "El valiente defensor" (caballista).

CINES CON "FIN DE FIESTA" De 11 mañana a 9 noche. PANORAMA (refrigerado).—"Noche supical" (Gary Cooper). Varietés por Hermanas Vizcosy, Perla Oriental, Trio Llopis y Mercedes Llorina (la maravilla infantil). De 5 tarde a 9 noche. DURRUTI.—"El bailarín pirata" (maravillosa; en colores naturales). Varietés por Carmen Rey, Mary Wallen, Niño Ramer, Jesús Ramírez, Topete, Hermanas Diez. PROYECCIONES.—"Ruta de héroes" (Gita de Nagy-Pierre Richard Wilton). Fin de fiesta: Mary Ely, Plárida Abellán, Consuelito de Málaga, Luisita Española, Negro Aquilino, Lorenzo "el Duque". RIATO (refrigerado).—"La diosa de la selva" (Rochelle Hudson). Fin de fiesta: Fidelita Corcos, Corralillo de Granada, Elyrisa Copela, Costes y sus estelitas, eriollos, Rosario "la Cartujana".

FRANCOS CHIVOS ESTATALES

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA DE MADRID

Gran acto conmemorativo del aniversario del 18 de julio

El Frente Popular Antifascista de Madrid, deseoso de conmemorar como corresponde la fecha próxima del 18 de julio, está organizando un magnífico acto, que tendrá lugar en dicha fecha en un amplio local. Se hacen las gestiones precisas para que el mismo tenga la resonancia nacional e internacional que para todos los antifascistas de España tiene esta fecha, ya histórica, y espera para ello la asistencia plena y entusiasta de todo el pueblo de Madrid a dicho acto.

Oportunamente se darán a la publicidad los oradores que en este mitin hayan de tomar parte.